



Pesahul sărbătorit
la Casa Albă • 12



Produsele israeliene căuta-
te în întreaga lume • 16

ISRAEL

ȘTIRI DIN

Nr. 06 - Iunie 2009

Moise, Isus și viitorul Israelului (Partea a II-a)

Pagina 4



בית שלום
BETH-ŞALOM

O PERSPECTIVĂ PANORAMICO-MESIANICĂ DIN IERUSALIM

Iudaismul rabinic și credincioșii evrei în Ieșua (Partea a II-a)

«Viața veșnică este aceasta: să Te cunoască pe Tine, singurul Dumnezeu adevărat, și pe Isus Cristos, pe care L-ai trimis Tu» (Ioan 17,3).

DR. GERȘON NEREL – PARTEA A 35-A

La fel ca în urmă cu două mii de ani, și astăzi evreii mesianici reprezintă un ghimpe în coasta iudaismului rabinic, în special din cauza disputei pe marginea divinității lui Ieșua, fiul lui Dumnezeu. Din acest punct de vedere, iudaismul rabinic modern este mai apropiat de islam decât de creștinism. Să nu uităm că în islam se anunță de cinci ori pe zi: «Dumnezeu este unul și nu are nici un Fiu.» Spre deosebire de această atitudine, pentru toți cei care cred în Ieșua este de o importanță fundamentală faptul că există un Tată, un Fiu și un Duh Sfânt. Credincioșii care citează Sfânta Scriptură nu pot să nu țină cont de cruce și de adevărata semnificație a acesteia.

Haideți acum să vedem care este rolul rabinilor, a celor care stau pe «scaunul lui Moise» (Matei 23,2), în viața evreilor mesianici. Aceștia din urmă se supun conducerii lor mai ales în probleme tehnice, cum ar fi angajarea unui mohel (cel care efectuează circumciziile, n.trad.) pentru o «brit mila» (tăierea împrejur, n.trad.), oficierea unei căsătorii sub «huppa» (balдахin pentru căsnicii, n.trad.) sau punerea unei mezuză pe tocul ușii. Mezuză este un mic recipient din metal sau lemn ce conține o fâșie de pergament cu versete din Tora legate de datoria evreilor de a-L iubi pe Dumnezeu și de a păstra poruncile Lui. Această capsulă cu pasaje din Scriptură este fixată la intrarea în casă și pe stâlpul drept al ușii din fiecare cameră. Și la înmormântări evreii mesianici folosesc serviciile «Hevra Kadișa» (societate ultraortodoxă de servicii funerare, n.red.), atunci când această instituție este dispusă (rareori totuși) să înmormânteze un evreu care în timpul vieții și-a declarat credința în Ieșua.

Doresc să subliniez în acest context că, din punctul meu de vedere, atunci când vine vorba despre rezolvarea unor probleme teologice și a unor subiecte legate de

învățătura biblică, evreii mesianici ar trebui să ia ca norme spirituale doar scrierile canonice ale Bibliei, bazându-se în acest sens pe călăuzirea Duhului Sfânt. Evreii care cred în Ieșua ar trebui să trateze Vechiul și Noul Testament ca o unitate atunci când explică Biblia, în special în ceea ce privește întrebările legate de cristologie și escatologie (învățătura despre vremurile din urmă, n.red.). Ei ar trebui să abordeze cu atenție și precauție iudaismul și tradițiile pe care vor să le preia de la el.

Evreii mesianici trebuie să se orienteze în respectarea poruncilor Torei exclusiv după învățăturile Domnului nostru Ieșua. Tora este valabilă în continuare pentru că Ieșua Însuși i-a confirmat legitimitatea: «Să nu credeți că am venit să stric Legea sau Prorocii. Am venit nu să le stric, ci să le împlinesc» (Matei 5,17). Aceasta înseamnă și că alegerea Israelului ca popor al lui Dumnezeu este valabilă până astăzi – atât pentru Israelul vechi, cât și pentru cel modern – ca una și aceeași națiune. Și legământul în privința țării, legământ pe care Dumnezeu L-a încheiat cu patriarhii, și astfel cu întreg Israelul, este irevocabil. Relația de legământ dintre Tatăl nostru ceresc, Ieșua și Israel este confirmată prin Brit Hadașa (Noul Legământ, respectiv Noul Testament) și nu prin jertfirea animalelor. Restaurarea națională și teritorială a Israelului în zilele noastre va duce în vremurile din urmă la o puternică trezire spirituală. Sfânta Scriptură vorbește despre acest lucru în paginile ei: «Atunci voi turna peste casa lui David și peste locuitorii Ierusalimului un duh de îndurare și își vor întoarce privirile spre Mine, pe care L-au străpuns» (Zah. 12,10).

Astăzi evreii care cred în Ieșua sunt primele roade dintr-o mișcare ce va cuprinde întreg poporul evreu și pe care apostolul Pavel a denumit-o în mod profetic «viață din morți» (Rom. 11,15). Israelul, având

Ierusalimul drept capitală, va juca un rol deosebit de important în cadrul Împărăției mesianice de o mie de ani. Credincioșii în Ieșua din Israel au însă o mare dilemă, deoarece nu știu cum trebuie să păstreze Tora. Ieșua Însuși ne-a transmis însă anumite principii fundamentale legate de această problemă în Evanghelii. Astfel El are autoritatea să interpreteze Tora, pentru că El Însuși a fost Cel care i-a dat-o lui Moise pe Muntele Sinai. Să nu uităm că Ieșua a corectat și învățături din cele cinci cărți ale lui Moise, eliminând practica de trimitere a cărților de despărțire în cadrul unei căsnicii și condamnând omorârea cu pietre a păcătoșilor. În plus, în calitatea Sa de Domn al Sabatului, El ne-a explicat și modul în care trebuie sfințită această zi de odihnă de către credincioși.

În serviciile divine de Sabat ale adunărilor din care fac parte, evreii mesianici rostesc cu bucurie «Șema Israel» (Ascultă, Israele, n.trad.) și binecuvântarea aaronică. Fără îndoială este bine când aceste texte sunt repetate, dar niciodată rugăciunea «Avinu Șebașamayim» (Tatăl nostru, n.trad.) nu trebuie înlocuită cu «Șema Israel». De asemenea ar fi indicat ca binecuvântarea aaronică să fie completată de binecuvântarea apostolilor: «Harul Domnului Isus Cristos, dragostea lui Dumnezeu și împărtășirea Sfântului Duh să vie cu voi cu toți! Amin» (2 Cor. 13,13).

În final, ar trebui să conștientizăm importanța unei interpretări corecte a textelor biblice care fac referire la rămășița popoului evreu. În Israel, foarte mulți oameni, printre care și evreii ultraortodocși, se numără printre cei care caută cu sinceritate adevărul, dar care suferă încă de orbire spirituală atunci când vine vorba despre Ieșua. Un astfel de grup de oameni există de fapt în fiecare națiune. Numai Domnul cunoaște inimile și gândurile acestor oameni și doar El știe ce anume ne așteaptă pe toți în viitor. ■